

聚焦巴以冲突

以军从加沙撤回多个旅 战事或持续延宕

以色列军方1月1日宣布,今后几周将从加沙地带撤回五个旅数以千计士兵,其中许多预备役士兵将解散回家,恢复日常生活。按照一些以色列官员和军事分析师的说法,这意味着以方对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动进入强度较低但持续时间更长的新阶段。



以军部队在加沙地带开展军事行动。

第三阶段

以色列军方1月1日在一份声明中介绍,撤回的五个旅中,年龄较大的两个旅预备役士兵将返家,另外三个旅将回驻地休整,按计划接受进一步训练。以军旅级单位人员编制各异,至多大约4000人。军方没有公开以军部队在加沙地带部署情况,因此不清楚撤出这些部队后加沙地带还部署有多少兵力。加沙地带北部一些目击者当天告诉法新社记者,他们看到以军部队离开加沙城内外多个区域,也可能意味着重新部署,而不是永久撤离。

以军发言人丹尼尔·哈加里去年12月31日召开记者会时并未说明撤出部分部队意味着战争进入新阶段,仅强调“战争目标要求长期作战,我们正在做相应准备”。美联社分析,这一举动符合以色列领导层先前提及的“低强度”军事行动阶段,预期在2024年大部分时间持续该阶段,主要对付哈马斯在加沙地带残余据点和小股抵抗力量。据路透社报道,新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,以军行动第一阶段是大规模轰炸并全面封锁加沙地带,迫使当地平民撤离。第二阶段从10月27日地面部队大批攻入加沙地带开始。以色列眼下声称几乎完全从军事上控制加沙地带北部,因此减少部署在那里的军队。然而,以军在加沙地带南部等地则与哈马斯等武装交战激烈。一名不愿公开姓名的以色列官员解释说,以军的军事行动正在进入第三阶段,“至少持续6个月,包括密集的清剿行动……没有人谈论和平鸽从沙贾耶放飞”。沙贾耶是加沙城东部一个居民区,以军部队在那里损失惨重。



1月1日,在加沙地带中部,人们在以军空袭后查看房屋废墟。

提振经济

那名以色列官员说,让预备役士兵重回平民生活,可以帮助提振以色列经济。军方声明预期这一举动将“显著减轻经济负担”。哈马斯去年10月7日大规模偷袭以色列军民目标,以色列政府宣布全国进入战争状态,一开始便动员30万预备役人员。以色列军方预期,加沙地带军事

行动可能还将持续一年。战争状态持续越久,经济民生越吃不起。本轮冲突导致以色列南部与加沙地带接壤的7个城镇疏散居民,同样加剧经济负担。以色列国防部长约亚夫·加兰特1月1日说,遭疏散的居民不久就能回家,“生活将重回正轨”。以色列智库陶布社会政策研究中心

去年12月下旬一份报告预期,由于预备役人员参军、南部居民疏散,本轮冲突导致以色列去年四季度经济萎缩约2%。以军数据显示,自加沙地带地面行动开始以来,以军已累计死亡173人。精锐部队“戈兰尼旅”损失惨重。许多士兵出现创伤后应激障碍。按照以军发言人加哈里的说法,预备役士兵后续部署将以部队能够得到休整,以色列经济能够运转,士兵能够定期回家探亲的方式进行。

北线战事

美国《纽约时报》报道指出,以色列领导层继续告诉民众,加沙地带军事行动将长期化,即便一些批评者怀疑政府铲除哈马斯的目标能否最终实现。《纽约时报》认为,以军迄今没有实现瓦解哈马斯军事能力或在加沙地带执政能力的目标,也未能解救被扣押于加沙地带的上百名以色列人。

那名不愿公开姓名的以色列官员说,从加沙地带撤回的五个旅中,部分部队将为北线爆发与黎巴嫩真主党的战事做准备。这些部队将轮换北部边境驻军。新一轮巴以冲突爆发次日,黎巴嫩真主党自黎南部对以色列境内军民目标发动袭击,以“策应”哈马斯,

以方则还以炮击和空袭。据美联社1月1日报道,真主党以火箭弹、反坦克导弹和无人机等实施的袭击造成以方9名军人和4名平民死亡,以军轰炸和炮击则造成133名真主党武装人员死亡、约20名平民丧生。以色列警告,如果真主党不收敛,将对黎巴嫩发动全面战争。那名以色列官员说,以色列不会允许北线局势继续,“接下来的6个月是关键时期”。



2023年12月31日,在加沙地带南部城市拉法,人们领取救济食物。

(据新华社电)

环球时讯

泰国总理宣布 今年3月起对华永久免签

新华社电 泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月的人境临时免签政策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

日本地震已致48人遇难 暂无中国侨胞伤亡报告



在日本石川县轮岛拍摄的倒塌建筑。

据新华社电 据日本广播协会2日报道,能登半岛7.6级地震造成的死亡人数已升至48人。记者2日从中国驻名古屋总领事馆和驻新潟总领事馆处获悉,目前暂未收到辖区内侨胞受灾或伤亡情况报告。石川县以及周边的新潟、福井、富山、岐阜各县都不断有居民受伤的报告。目前尚有居民被埋在倒塌的房屋中,后续伤亡人数预计可能进一步上升。在受灾最为严重的轮岛市,著名观光地“轮岛早市”周围发生严重火灾,据报道,有约200栋房屋起火。

乌克兰首都基辅遭空袭 造成16人受伤

据新华社电 乌克兰首都基辅2日上午响起密集爆炸声,乌克兰在社交媒体发文说俄军向基辅发射了数枚“匕首”高超音速导弹。基辅市市长克利奇科说,空袭已造成基辅市16人受伤。乌克兰军当天上午6时在社交媒体上说,俄军16架图-95战略轰炸机已升空。俄军从克里米亚等地发射的35架攻击无人机被乌防空火力全部拦截。基辅市当天上午7时20分左右响起爆炸声,持续近40分钟。克利奇科在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成基辅市16人受伤,市区内多处建筑物遭袭击后起火。基辅市军事管理局说,基辅市和基辅州正在进行防空拦截。截至上午8时,基辅市5个区发现爆炸物碎片,市内多处建筑物、燃气管道和供电线路受损,电力工人正在抢修受损电力设施。此外,哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫在社交媒体发文说,当天早上哈尔科夫市中心遭导弹袭击,截至当天上午9时,袭击已造成哈尔科夫市至少1人死亡,超过20人受伤,市中心居民楼、商业建筑和民用基础设施在袭击中受损。

全球连线



韩国最大在野党党首遇袭

韩国最大在野党共同民主党党首李在明2日上午访问韩国釜山加德岛时遭到一名持凶器男子的袭击,颈部受伤流血倒地。李在明在现场进行紧急处置后被送往医院救治。袭击事件嫌疑人被当场控制。



1月2日,在韩国釜山,韩国最大在野党党首李在明遭袭倒地。

突然行凶

综合韩国当地媒体报道及现场视频资料,2日上午,李在明访问釜山加德岛并参观拟新建机场用地。在接受媒体采访时,一名男子手持纸张穿过人群从正面靠近李在明并请李在明为其签名,这名男子突然用随身携带的凶器刺向李在明左侧颈部,李在明颈部受伤流血,当场倒地。李在明受伤后持续流血,但未失去意识,被送往釜山大学医院接受治疗。韩国消防部门表示,李在明颈部有约1

厘米的撕裂伤,2日下午,李在明由直升机转送至首尔大学医院。现场目击者说,嫌疑人头戴写有“我是李在明”字样的装饰品,假扮李在明支持者。另有目击者说,嫌疑人行凶很突然,在被捕后无异常表现。韩联社报道说,警方已在现场抓获嫌疑人,在掌握嫌疑人身份后将集中调查其动机等。目前嫌疑人对动机缄口不言。

影响政局

韩国舆论普遍认为,韩国国会议员选举将于4月举行,李在明作为最大在野党党首,他遇袭将对韩政局产生一定影响。事发后,韩国时事评论员金洙敏接受YTN电视台采访时说,釜山、蔚山和庆尚南道等地区是国民力量党

的传统票仓,李在明在釜山的行程可视为拓展票仓之意,他原计划与前总统文在寅进行的会面也备受关注。目前,各党派已启动竞选日程。李在明原计划2日访问釜山加德岛后,前往庆尚南道梁山市平山村拜访文在寅,但因遇袭受伤而取消行程。(据新华社电)

金洙敏认为,以往韩国曾发生政治人物遇袭事件,这类暴力事件与政治密切相关,韩国的政界文化也出现向暴力化发展发展的苗头,应引起韩国政界人士和民众深思。韩国总统尹锡悦表示,他已指示警方等有关部门迅速查明真相,尽全力救治李在明。韩国警察厅长尹熙根说,为防止类似事件再次发生,将加强对重要人士的安保。(据新华社电)

日本一机场两机相撞 已致5人死亡



据新华社电 据日本广播协会2日报道,日本航空一架客机当天在东京羽田机场与一架海上保安厅飞机发生碰撞,引发火灾。客机上379人已全部安全转移,海上保安厅飞机上6人有5人死亡,机长重伤。报道援引日本航空的消息说,日航516航班客机当天下午从札幌新千岁机场飞往东京羽田机场,17时47分在羽田机场着陆后与海上保安厅飞机发生碰撞。

关于2023年度房地产开发企业综合信用评价公示

为推进我市房地产市场信用体系建设,构建诚信房地产市场环境,依据《哈尔滨市房地产开发企业综合信用评价办法》,市住建、资规、市场监管、发改、税务、信访、人防、人力资源和社会保障、环境保护、卫生、统计、民政、公安消防和省监管局等各参评部门,对2023年度我市房地产开发企业进行了综合信用评价。经过评价、修复等工作,2023年度房地产开发企业综合信用评价工作已经完成。现将2023年度哈尔

滨市房地产开发企业综合信用评价结果公示7天,房地产开发企业对评价结果有异议的,可在公示期内向市住建局提出修复申请,公示期满将信用评价结果向社会通报。(企业评价结果详情见市住建局网站)

哈尔滨市住房和城乡建设局 哈尔滨市房地产开发企业综合信用评审委员会 2024年1月3日